

## ZPRAVODAJ



## VELKÉ NĚMČICE



PROSINEC 2012

## V ten vánoční čas....

Lenka Homolová

Vánoce jsou obdobím klidu a míru, dobou, kdy máme více času na své blízké, příbuzné, na děti, dobou, kdy si dáváme dárky a snažíme se být milejší, více se usmívat.

Na druhou stranu také můžeme často slyšet názor, že předvánoční a vánoční doba je obdobím stresu, nervozity, přeplněných obchodů, přejídání.

Nezapomínejme, co je o Vánocích důležité, a že tím nejkrásnějším dárkem k Vánocům není, to co se zlatem třeptí. Je to láska, úsměv, pohlázení, a nad takový dar žádný není.

K malému předvánočnímu zamýšlení nás může naladit i úryvek z povídky od A. de Saint-Exupéryho (fr. spisovatel a vojenský letec, bojoval proti nacistům, zahynul r. 1944 při akci). Před 2. sv. válkou bojoval proti fašistům ve Španělsku, byl zajat nepřítelem a vsazen do vězení.

Podle pohledů a tvrdého zacházení usoudil, že ho na druhý den popraví. A tu se stal zázrak. Ach, zázrak velice nenápadný. Neměl jsem už cigarety. A protože jeden z mých žaláříků kouřil, poprosil jsem ho posuňkem, aby mi jednu dal, a nepatrně jsem se usmál. Muž se nejprve protáhl, přejel si pomalu rukou po čele a pozvedl oči. Nepohlédl však už na mou kravatu, ale na můj obličej. A k mému velkému údivu se také on nepatrně usmál. Bylo to jako svítání. Ten zázrak nevyřešil nic z toho dramatu, ale setřel je, jako když světlo

zaplaší stín. Už tu nebylo žádné drama. Ten zázrak na první pohled nezměnil nic. Stará petrolejová lampa, na stole rozházené papíry a muži, opření o zed', barva předmětů, pach, všechno zůstalo, jak bylo. Ale všechno se změnilo přímo ve své podstatě. Ten úsměv mě osvobodil. Bylo to znamení tak nezměnitelné, tak zřejmé ve svých dalších důsledcích, tak nezvratné jako východ slunce.

Otvíralo nové období. Nic se nezměnilo, a přece se změnilo všechno. Stůl s rozházenými papíry ožil. Ožila petrolejová lampa a oživaly zdi. Nuda, prosakující z neživých předmětů zde ve sklepení, jako kouzlem nabývala lehkosti.

Bylo to, jako by neviditelná krev začala zase proudit, spojovala všechny věci v jediný celek a znovu mu dávala význam. Muži se také nepohnuli, ale zatímco před chvílí se mi zdáli vzdálenější než nějaký předtopný druh, nyní už procitli ke skutečnému životu. Měl jsem zvláštní pocit přítomnosti. Ano: přítomnosti. A pociťoval jsem svou příbuznost. Mladík, který se na mne usmál a který byl okamžik před tím jen výkonný nástroj, jakýsi nestvůrný hmyz, se nyní jevil trochu neobratný, téměř bojácný, nádherně bojácný. Ne že by ten terorista byl méně drsný než ostatní. Ale procitl v něm člověk a ozářil v něm zranitelnou část. My lidé se tváříme povzneseně, ale vskrytu srdce známe váhání, pochybnosti i bolest. Ještě nic nebylo vysloveno, a přesto bylo všechno rozhodnuto. Na znamení vděčnosti jsem položil ruku na rameno milicionáře, když mi podával cigaretu. A jakmile byl led prolomen, i ostatní milicionáři se stali opět lidmi a já jsem vstoupil do jejich úsměvů jako do nové a svobodné země.

A. de Saint-Exupéry



Přiblížil se konec kalendářního roku, dny se zkrátily, jako by nám chtěly naznačit, že máme zpomalit běh našeho běžného dne a věnovat se více sobě a svým blízkým. Pro některé vyvrcholí toto období vánočními svátky pro jiné až Silvestrovskou nocí. Obracíme poslední stránky kalendáře a odpočítáváme zbývající dny roku 2012. S úderem poslední půlnoci a s nástupem nového roku si přejeme v kruhu rodinném, s přáteli štěstí a zdraví do nového roku.

A protože považujeme své čtenáře a spoluobčany za své přátele, dovoluji si jménem redakční rady Vám všem popřát, aby Vás v novém roce neopustilo zdraví a provázelo Vás štěstí, jenž dokáže zahnat všechny neudhy života, s kterými se budete muset potýkat.

Zároveň bych rád poděkoval všem, kteří se jakkoliv podíleli na obsahu Zpravodaje a věnovali tak svůj volný čas ve prospěch nás všech.

Bc. Zdeněk Frömmel

**Zveme všechny spoluobčany i přespolní, kteří mají chuť poslechnout si v příjemné vánoční atmosféře**

## VÁNOČNÍ KONCERT SKUPINY POKAŽDÉ JINAK

a jejich hostů



Koncert se bude konat tradičně  
**25. 12. 2012 v 17.00 hodin**  
v chrámu Páně  
ve Velkých Němčicích.

## Vážení spoluobčané,

rok 2012 se nenávratně chýlí ke konci a my, tak jako každý rok ve stejnou dobu se s ním s různými pocity vypořádáváme. zda předsevzetí učiněná na začátku roku byla naplněna či nikoliv. Pokud nebyla, přemýšlíme, co bylo důvodem jejich nesplnění. V rekapitulaci uplynulého roku se u mnohých z nás objevují témata, ať už osobní nebo veřejná, ve kterých by mělo převládat hodně pozitivních závěrů. U mnohých bilancování končí jednoduchým konstatováním, že by kalendářní rok měl mít daleko víc dní na uskutečnění všech plánovaných záměrů. Na prahu dalšího roku, roku 2013 si dáváme nové závazky a cíle. Přizpůsobme je možností a rytmu dnešní doby a závěr příštího roku bude díky tomu možná optimističtější...

Jaký bude nastávající příští rok, záleží opět na nás samých. Věřím, že snahou každého z nás bude pracovat a chovat se tak, abychom se na konci roku ohlédli s pocitem dobře vykonané práce.

Tak jako každý rok, tak i letos se v krátkosti ohlédneme za necelým uplynulým rokem a zrekapitulujeme události, které se doposud v letošním roce uskutečnily.

Rok 2012 byl a stále ještě je rokem plodným, ať se to týká stavebních, kulturních, společenských a sportovních aktivit.

Ze stavebních akcí bych jmenoval jenom ty větší, a to v jarních měsících vybudovaný archiv úřadu městyse, který je situován nad vchodem - vestibulem kulturního domu. Zhotovitelem této stavby byla firma Abacus s.r.o., vzešlá z výběrového řízení s celkovou hodnotou díla 711 000,- Kč. Dosavadní prostory nesplňovaly požadavky na archivní místnost, proto zastupitelstvo městyse rozhodlo o jeho vybudování a nyní se můžeme „pyšnit“ vzorovým archivem. Další stavební investicí se, tak jako každý rok, stala dětská hřiště. Na hřišti v ulici Pod Hospodou se provedly opravy dopadových ploch s kamínky, kde se z fošen udělalo bednění, aby se nám kamínky nedostávaly do trávníků a nedělaly problémy při údržbě zatravněných ploch. Dále se na tomto hřišti provádí úprava povrchu návozem kvalitní černé ornice. Celkový vzhled dětského hřiště Pod Hospodou umocnila i výsadba

pěti nových stromů. Podobná výsadba proběhla i na hřišti u ZŠ.

Od poloviny října se naplno započaly práce na vybudování inženýrských sítí v lokalitě Skalka. Ve výběrovém řízení na zhotovitele bylo 14 uchazečů, z nichž byla vybrána firma Stavoč s.r.o. s nabídkovou cenou 4 160 000,-Kč. Tyto práce by měly být dokončeny v závěru letošního roku a poté by měly být pozemky nabídnuty zájemcům k prodeji.

Ve dvou vydáních místního Zpravodaje (v srpnovém a posledním listopadovém) jsem se dost konkrétně a obšírně zmiňoval o opravě hráze v Malých Zahradách a za rodinnými domy v ul. Brodačská. Jenom krátce připomenu, že při každé povodni (naposledy v roce 2010) docházelo k průsakům této hráze a zatopení zahrad domů v Brodačské ulici. Nedávno byla dokončena jmenovaná stavba - rekonstrukce hráze, která není hrazena z obecního rozpočtu. Zde je investorem Ministerstvo zemědělství a Povodí Moravy a byly na tuto akci využity dotace ze SFŽP. Tak jako u každého nově vybudovaného díla apeluji na vás občany, abyste se k této praktické a i z vizuálního hlediska zdařilé stavbě chovali šetrně v zájmu nás všech občanů Velkých Němčic.

V měsíci říjnu došlo k výměně plynového vedení u staré radnice před cukrárnou. Zde docházelo k únikům plynu, proto bylo nezbytné v zájmu bezpečnosti tuto výměnu uskutečnit.

Do konce roku nás čeká výměna vodovodního řádu v ulici před Základní školou, kde bude položen i nový asfaltový koberec až k místu napojení před zdravotním střediskem. V poslední době tam docházelo k častým poruchám vodovodního řádu, a nejenom že opravami docházelo k omezení provozu a ničení vozovky, ale také zatékalo do sklepů. Položení nového vedení zafinancuje VaK a na asfaltovém koberci se bude městysem podílet 50% účastí, což je cca 130 000,- Kč.

Upozorňuji na snahy obce při převodu státního majetku na městyse, ať jsou to budovy nebo pozemky, které by byly poté využity v zájmu obce, nebo by byly nabídnuty občanům k prodeji. Zde se jedná ze strany obce hlavně o pozemky pod částí plánovaného rybníka anebo budovy bývalého zámku. To jsou v hrubých rysech nejvýznamnější stavební akce,

které se v roce 2012 uskutečnily. Patří k nim nespočet dalších, i méně viditelných, ale stejně tak důležitých úkonů, nezbytných pro každodenní fungování života na obci.

V letošním roce se zastupitelstvo chovalo zdrženlivě v uvolňování financí z důvodu očekávaných výdajů v příštím roce. Konečné rozhodnutí ministerstva Životního prostředí o přidělení dotace na sběrný dvůr bude znamenat nemalé investice na dofinancování tohoto projektu. K dofinancování připočteme také nové chodníky v ul. Brněnská a Osvobození, které budou porušeny při rekonstrukci vozovky II/381 a II/425. Potěšující zprávou je schválení zákona o rozpočtovém určení daní tzv. RUD, ze kterého nám přibude na účet městyse asi 4,5 milionu Kč. To je jenom krátký nástin plánovaných stavebních a dalších aktivit v příštím roce, o kterých se zmíním v příštím, lednovém vydání Zpravodaje.

Na poli kulturním, společenském a sportovním se v letošním roce odehrály všechny tradiční zábavy, setkání, utkání, soutěže, burzy, školení atd., vždy plně podporované úřadem městyse. Všechny tyto aktivity jenom potvrzují, že Městyse Velké Němčice žije. Žije nejenom prací, ale i hodnotným společenským a kulturním životem.

Za všechny tyto aktivity patří organizátorům, kteří nezištně svůj volný čas věnují ve prospěch veřejnosti, velký dík. Přejme si, aby jim nadšení pro společnou věc vydrželo i nadále. Těší mě, že se občané spolupodílí na rozvoji obce, což dokazují denně svými příspěvky a názory na obecné věci a pomáhají tak směřovat naše konání k prospěchu našich obyvatel. Děkuji také všem občanům, kteří nad rámec svých „povinností“ pomáhají dotvářet vzhled obce nebo přiložit ruku k dílu, je-li to potřeba.

Vážení spoluobčané, přeji Vám jménem svým, jménem Zastupitelstva městyse a zaměstnanců úřadu městyse šťastné a spokojené vánoční svátky, rodinnou pohodu a do nastávajícího roku 2013 pevné zdraví, spokojenost a splnění všech přání a cílů, jak v osobním, tak i veřejném životě.

Smetana František  
starosta

## Výpis z usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice konaného dne 29. 11. 2012

1. Zastupitelstvo městyse schvaluje zprávu o činnosti rady městyse.
2. Zastupitelstvo městyse schvaluje plnění usnesení z minulého zasedání.
3. Zastupitelstvo městyse schvaluje pronájem nebytových prostor v přízemí budovy bývalé radnice č.p. 30 – cukrárna na pozemku p.č. 57/1, zapsané na listu vlastnictví č. 10001 u katastrálního úřadu v Břeclavi pro Městys Velké Němčice.  
*Pronajimatel:*  
Městys Velké Němčice  
Městečko 85, 691 63 Velké Němčice, zastoupený starostou Františkem Smetanou  
*Nájemce:*  
Klára Minaříková  
Křepická 390, 691 63 Velké Němčice  
Předmětem smlouvy o pronájmu je plocha o výměře 69,8 m<sup>2</sup> situovaná v přízemí budovy.  
Nájemce je povinen platit úhradu za nájem nebytových prostor 33 504,-Kč za rok. (1m<sup>2</sup> = 480,-Kč)
4. Zastupitelstvo městyse schvaluje rozpočtová opatření č. 6/2012, 7/2012 a 8/2012.  
Rozpočtové opatření č. 6/2012 ze dne 27.8.2012 ve výši 93 200,-Kč  
Rozpočtové opatření č. 7/2012 ze dne 24.9.2012 ve výši 451 000,-Kč  
Rozpočtové opatření č. 8/2012 ze dne 22.10.2012 ve výši 174 000,-Kč
5. Zastupitelstvo městyse schvaluje záměr na prodej pozemků za účelem výstavby rodinných domů v lokalitě Skalka dle geometrického plánu 1010-54/2012. Cena pozemku za 1m<sup>2</sup> bude upřesněna po dokončení výstavby inženýrských sítí a před sepsáním smlouvy o prodeji parcely.
6. Zastupitelstvo městyse schvaluje záměr na prodej části pozemku z p.č. 4114/2 o výměře 31 m<sup>2</sup> a z p.č. 4114/116 o výměře 38 m<sup>2</sup>.
7. Zastupitelstvo městyse schvaluje záměr na pronájem pozemků ve vlastnictví Městyse Velké Němčice/422 879 m<sup>2</sup> v k.ú. Velké Němčice a 847 m<sup>2</sup> v k. ú. Starovice / dle přílohy:

8. Zastupitelstvo městyse schvaluje podle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů § 13, rozpočtové provizorium do doby schválení rozpočtu na rok 2013.  
Rozpočtové provizorium slouží k zajištění plynulosti hospodaření na vlastní úrovni. Čerpání vlastních výdajů v době rozpočtového provizoria se schvaluje do výše skutečnosti předcházejícího roku a dále čerpání na základě plnění smluvních vztahů, povinnosti vyplývající v rámci finančního vypořádání a mimořádné výdaje na odvrácení vzniku škody a havarijních vztahů na majetku městyse. Rozpočtové příjmy a výdaje uskutečněné v době rozpočtového provizoria se stávají příjmy a výdaji rozpočtu na rok 2013 po jeho schválení.
9. Zastupitelstvo městyse schvaluje plán inventur na rok 2012 s platností do 31. 1. 2013 a složení inventarizačních komisí dle přílohy.
10. Zastupitelstvo městyse schvaluje „Smlouvu o právu provést stavbu“ uzavřenou podle § 86 odst. 2 písm. a) a podle § 110 odst. 2 písm. a) zák.183/2006 Sb. (lávka pro pěší ukotvená k mostu ev.č.381/007) mezi :  
Městys Velké Němčice  
Městečko 85, 691 63 Velké Němčice  
Zastoupený Františkem Smetanou, starostou a  
Správou a údržbou silnic Jihomoravského kraje, příspěvkovou organizací kraje  
Zerotínovo nám. 3/5, 601 82 Brno  
Zastoupenou Ing. Janem Zouharem, ředitelem
11. Zastupitelstvo městyse schvaluje zachování zábrany v uličce „Mezírce“ – spojnicí mezi ulicí Za Školou a ul. Městečko z důvodu zamezení průjezdnosti motorových vozidel po vydlážděné ploše, která nebyla za tímto účelem vybudována.
12. Zastupitelstvo městyse schvaluje firmu ESA, Zbyněk Štefka, Kašava 218, PSČ 763 19 jako zhotovitele „Montáže obrazové i zvukové digitalizace pro kino ve Velkých

Němčicích“ vzešlého z výběrového řízení ze dne 26.11.2012. Hodnota vysoutěženého díla je 309 280,-Kč vč. DPH.

13. Zastupitelstvo městyse schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2012 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
14. Zastupitelstvo městyse schvaluje návrh na usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Velké Němčice ze dne 29. 11. 2012.

## Nepovolené nakládání s odpady na území Velkých Němčic.

Zdeněk Frömmel

Opakovaně se objevuje na území Velkých Němčic nepovolené nakládání s odpady, čímž dochází k porušování zákona 185/2001 Sb. o odpadech a obecně závazné vyhlášky obce č. 1/2001. Nejčastěji dochází k porušování těchto předpisů zakládáním „černých“ skládek a vyvážení jiného než rostlinného odpadu na skládku za čistírnou odpadních vod.

Nehledě na estetickou stránku problému, kdy příkopy podél cest, břehy toků „zkrášluje“ komunální odpad všeho druhu, dochází tím k ohrožování životního prostředí, které je již tak vystaveno tlaku z ostatních lidských činností. Nedílnou součástí problému je potom následné odstraňování a likvidace nepovolených skládek, které zvyšuje zbytečně náklady obce na likvidaci komunálního odpadu.

Zastupitelstvo obce projednávalo na svém pracovním zasedání tuto otázku a při zvažování možných opatření došlo k závěru, že v případě dalšího výskytu takového to jednání, dojde v ohrožených lokalitách k instalaci elektronického systému k identifikaci osob porušující shora uvedené předpisy. S osobami, porušující pravidla při nakládání s odpady, bude zahájeno správní nebo přestupkové jednání s uložením sankce. Podle zákona o odpadech lze fyzickým osobám oprávněným k podnikání a právnickým osobám podle druhu přestupku

uložit pokutu až do 1 000 000,- Kč. U nepodnikajících fyzických osob může obecní úřad v přestupkovém řízení udělit pokutu v částce 20 000,- Kč. V případě zahájení řízení inspekci životního prostředí jsou pokuty u nepodnikajících fyzických osob až do 1 000 000,- Kč.

Uložené sankce jsou nemalé a rozhodně nestojí riskovat jejich uložení za ukládání odpadu mimo určená místa. Běžný komunální odpad domácností lze ukládat do popelnic a ostatní objemnější odpad do kontejneru u mlýna. V případě, že mají občané problém s odvozem odpadu v době zpřístupnění kontejneru, lze se obrátit na úřad městyse a domluvit si mimořádné otevření kontejneru.

Vzhledem k tomu, že byly již zaznamenány případy, kdy byl na území obce dovezen a složen odpad z jiných obcí, žádáme občany, aby byly všímaví a oznámili takovouto skutečnost na úřad městyse. Je přece v zájmu nás všech občanů Velkých Němčic, aby se takové jednání v naší obci nekonalo a my byli ušetřeni důsledků z této nelegální činnosti. Je ještě potřeba připomenout, že výše každoročního poplatku za popelnice se odvíjí od skutečných nákladů za likvidaci odpadů předešlého roku a v případě, že bude muset úřad městyse vydávat další dodatečné finanční prostředky na likvidaci nepovolených skládek, mohlo by v důsledku toho dojít ke zvýšení poplatků za svoz komunálního odpadu

OREL JEDNOTA VELKÉ NĚMČICE

Vás srdečně zve na

## ŠTĚPÁNSKOU ZÁBAVU



Na Boží hod vánoční v úterý  
**25. 12. 2012**  
ve 20.00  
v kulturním domě  
K tanci a poslechu hraje hudební skupina:

**Kanci paní nadlesní.**

Občerstvení zajištěno.  
Srdečně zvou pořadatelé.

Srdečně vás zveme na Vánoční zptování s názvem

# KOUZLO VÁNOC

V kostele sv. Václava **20.12.2012**  
a sv. Víta  
ve Velkých Němčicích **v 17 hodin**

### VYSTOUPÍ:

Žáci ZŠ Velké Němčice  
Michaela Kvarčilová a Karolína Svobodová (Studentky SŠUM)  
Michaela Vintřlíková (klavír)  
Michaela Lístová

### Sponzoři:

Firma Jaroslav Mrkývka  
Levný Textil Marie Mrkývcová



## Mateřská škola děkuje.

Mateřská škola děkuje firmě Zemos a.s. a panu řediteli Zdeňku Horákovvi za sponzorský dar formou jablíček, které jsme použily pro přípravu chutných štrúdlů a jablečný řezů na „Jablíčkovou slavnost“, která se konala v naší mateřské škole. Zbylá jablíčka si děti odnesly na ochutnání domů v dárkovém pytlíku.

Mateřská škola děkuje panu Kadlecovi ze zahradnictví Rea Vranovice za sponzorský dar – vzrostlé stromy pro osázení školní zahrady, která je součástí areálu MŠ.

Děkujeme všem rodičům za finanční i jiné věcné sponzorské dary věnované dětem naší MŠ. Za tyto peníze zakoupíme nadstandardní vybavení a tím zkvalitníme vzdělávací podmínky dětí MŠ ☺

Kolektiv MŠ

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci prosinci se dožívá významného životního jubilea

**Pan Jan Pechor**  
**Brodačská 332**

**80 let**

K tomuto kulatému výročí srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví a ještě mnoho krásných a spokojených let.

## Charita České republiky



Pořádá v sobotu  
**5. ledna 2013 od 9,00 hodin ve Velkých Němčicích tradiční**

**Tříkrálovou sbírku.**

Výtěžek sbírky bude věnován na pomoc všem sociálně slabým lidem.

## Pozvánka

V galerii v Domě u Synků probíhá **II. členská výstava fotografií Fotoklubu Hustopeče.** Na výstavě můžete shlédnout fotografie členů kroužku Ing. Zdeňka Bažanta a Ing. Petra Vaňka. Výstava končí 30. 12. 2012.

